



奋进中的西安工业大学附属中学

招生代码:010120



校训:志远 自强 仁爱 博能 校风:和谐 勤奋 立德 励志

六十载办学 风雨励志——办学理念与时俱进

西安工业大学附属中学始建于1959年,是大学附属完全中学,为陕西省标准化高中。学校现为西安市铁一中学联合总校西安工业大学附中分校。现分为初、高中两校区,初中部位于伞塔路46号,高中部位于景观路。学校被省教育厅列为“现代教育技术实验学校”,被省教育工委评为“陕西省教育工作先进单位”、陕西省首批“骨干教师成长示范校”。学校相继荣获“西安市素质教育优秀学校”“西安市校园文化建设示范学校”“西安市教育信息化创新应用

示范学校”等。学校荣获碑林区“初中教育质量评估优秀学校”。学校连续三次荣获陕西省“316工程”教育督导评估“优秀”等次。

学校坚持“以人为本,润德博学”的办学理念,形成了“和谐勤奋 立德励志”的校风,“志远自强,仁爱博能”的校训,“敬业爱生 奉献创新”的教风和“乐善喜思 求索自强”的学风。近年来,随着学校教育教学质量不断提高,社会知名度、美誉度不断提升,已成为西安市热点学校。



精品办学 传承西工——办学资源底蕴深厚

在六十多年的办学历程中,西安工业大学附属中学始终秉承西工人艰苦创业的传统美德,在办学道路上锐意进取,务实创新,取得了显著的成绩。多年来,学校无论从素质教育、校园文化建设等方面都传承着西工的文化精神,体现了大学附中的办学特色。

目前,学校分初中部和高中部两个校区运行。学

校在校园文化建设中凸显以人为本的办学理念,现已建成了具有国内先进水平的计算机室、语音室、录播教室和理、化、生实验室及探究室等部室,其中高标准、现代化的现代化主题教室、智慧图书馆、楼层创意书吧、传统文化墙等基础设施,为学生全面发展创造了良好的文化氛围。

桃李不言 下自成蹊——名师风采

学校拥有一支爱岗敬业,乐于奉献、业务精湛的教师队伍,形成了严谨的教风和优良的学风。学校现有教职工94人,其中专任教师71人,有省级教学能手5人,市区级“手骨头”9人,区级以上优秀教师及优秀教育工作者、骨干教师、优秀班主任等40余人。

学校历来重视教师队伍建设,把加强教师队伍建设列为学校发展的中心工作,形成了以点带面、重点突破、逐步开展、滚动发展、带动全局的工作思路;确立了“团结协作、爱岗敬业、业务精湛、内外兼修”的教师成长目标,在教职工中广泛开展多种形式的立德树人、阳光育人师德师风建设活动,

号召全体教师争做“四有”好教师。通过教师阅读、实践反思、专家引领、“三大工程”和教育科研五级平台促进教师专业成长,开展“教育新时空,名师进校园”“相约名师聚焦课堂”等系列校本研修活动,通过多元化校本研修不断提升教师的理论水平,增强



陕西省教学能手
张琪老师



陕西省教学能手
吴爱红老师



陕西省教学能手
周红梅老师



陕西省教学能手
张招娣老师



省直机关教学能手
田亚娟老师

创新意识,提高教师的专业素养和综合能力,不断适应新课程改革的要求,目前优秀教师群体逐步形成。

仰望星空 脚踏实地——教科研

学校坚持“质量立校、特色兴校、创新活校、人才强校”的发展战略,成效显著。近几年来,学校承担了《写作教学理论与实践研究》《教育技术辅助各科教学,确立学生主体地位的构想和实践》两项全国重点课题,承担了省、市级以上课题六项,其中两项课题荣获省级优秀奖,形成了国家、省、市、区、校人人参与的五级科研网络,做

到了专职教师人人有课题。学校通过课题研究,探索新课程下的课堂教学规律,极大地提升了教师的教学水平和专业素养,使学科教学更加具有特色和感染力。

近三年来,学校教师获奖共计613人次,人均6项,其中国家级奖项21人次,省级获奖共计192人次,市级获奖共计155人次。学校教师在各级教育部门组织的教学活

动中,获奖面广、获奖规格高,成果显著。在教育部举办的“一师一优课、一课一名师”活动中,学校张娜、代飞、张招娣、鲍二曼等四位教师获得部级“优课”,获奖人数位列陕西省各中学前列;在第十一届全国高中英语课堂教学优秀课展评活动中,学校赵鸿老师的优课荣获全国一等奖。

百舸争流 自强不息——素质教育异彩纷呈

在素质教育过程中,学校不断探索适合校情、兼具西工特色的管理制度,培养德智体美劳全面发展的学生。学校以阳光学子育人工程为主导,创造性地提出了“向善、向上、向学”的三向阳光学子教育理念,以开展静思文化、诚信考场等

活动为契机,对学生进行道德品质和心理素质的培养。

学校非常重视学生校园文化活动以及第二课堂活动的开展,形成了学科节、科技节、艺术节三节并举的系列校园文化活动,同时,开设40余种具有西工附中特色的

主题校本课程和14个学生社团,通过教育活动培养学生的创新精神和实践能力,给学生提供了自我展示的舞台,使学生不断挑战自我、超越自我,增强自信,明确了奋斗的目标,促进学生身心健康发展。



铁一联办教室



西安铁一中分校管理及名师团队莅临
西安工业大学附属中学指导交流

开拓创新 积极探索——铁一联合办学新模式

西安工业大学附属中学于2021年加入西安铁一“名校+”教育集团,成为西安市铁一中学联合总校西安工业大学附中分校。一年以来,学校积极探索与铁一联合办学新模式,两校在教育管理、教师队伍建设、教学与科研、校园文化等方面不断进行着深度融合与充分交流,共享优质教育资源,践行前沿教学理念和科学管理模式,努力打造高水平教师队伍和管理队伍,培育高素质学生,不断提高教学质量和办学水平。

招生计划:高一年级学生200人,共4个班,分设两个自强班,两个平行班 电话:029-82690883 029-83208301